
 
 

Ata da  Vigésima Sessão Ordinária do 

6º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior; Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira Seixa; Marcio Kellen Soares 

Canto; Adeilson da Costa Lopes; Ivalter Barbosa da Cardoso Filho; 

Francisco Azevedo Pereira, Deybson Delmar Rasch; Marta Monteiro 

Godinho; Rafael Luiz Miléo Viana e Sebastião Gomes. Ausentes os 

vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque; Manoel Lucivaldo Siqueira e 

Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, os três com ausências justificadas por 

se encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 

legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em 

nome do povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª 

Secretária, que procedesse a leitura da ata da última sessão realizada 

na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente, da qual constou do seguinte: Ofício nº 201/2023, recebido 

do Prefeito Municipal, Ofício nº 226/2023,  expedido ao prefeito 

municipal; Projeto de Lei nº 076/2023, que dispõe sobre a Assistência 

Financeira Complementar para fins de cumprimento do piso salarial 

Nacional do Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares de Enfermagem e 

Parteira da área de saúde pública do município de Oriximiná/Pa, tratada 

na Emenda Constitucional 127/2022, e dá outras providências. 

Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 

as senhoras e aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora 

Josy Seixas, reforçou a população oriximinaense de que o Programa 

Mais Luz para Amazônia, é um programa do Governo Federal em 

parceria com a Câmara municipal de Oriximiná e de alguns deputados, 

através do Ministério Minas  Energia, e com a execução da Equatorial 

Energia, portanto não tem nada a ver com o governo municipal. 



 
Destacando ainda que as famílias não contempladas neste primeiro 

contrato, serão comtempladas no segundo contrato, onde se estenderá 

por toda a região. Continuando a vereadora lembrou do episódio triste 

que ocorreu na Escola Nova Betel, envolvendo o Sr. Prefeito, o assessor 

dele e um comunitário, chamou atenção da Justiça para as inúmeras 

ocorrências que envolvem o prefeito e nenhum providencias foi tomada. 

Com a palavra o vereador Junhão agradeceu o corpo docente da Escola 

Nova Betel, pela recepção aos vereadores, onde o Diretor daquele 

educandário relatou as difíceis situações que lá estão enfreando, 

principalmente a falta de aula por causa da falta de diesel, como também 

os ramais se encontram intrafegáveis. Disse ainda que o grupo de 

vereadores visitaram também a escola do tabocal, onde constaram que 

a obra da fossa não foi concluída e a caixa d’água está em estado 

precário para uso daqueles comunitários.  Com a palavra a vereadora 

keké Batista vem reafirmar que o Programa Mais Luz para Amazônia, 

onde no 1º momento serão atendidas 9.962 famílias no município de 

Oriximiná, e que a luta da implantação do referido programa vem desde 

o ano de 2019 em parceira com o governo federal para atender os 

moradores da zona rural do nosso município. Continuando a vereadora 

Keké, falou das precárias condições que se encontram os ramais dos 

três e do paraíso, onde os alunos não tem condições de chegarem até a 

escola. Falou ainda sobre o ocorrido na escola nova Betel, onde um 

segurança particular do Sr. Prefeito agrediu um comunitário, o que é 

inaceitável.  Com a palavra o vereador Ludugero Junior disse não julgar  

o trabalho de seus colegas vereadores, até porque cada  um tem sua 

foram de trabalhar, mas sempre em prol da nossa população. Falou 

ainda sobre a grande estiagem que passa no município, mas o governo 

municipal está dando todo apoio dentro das possibilidades. Em seguida 

parabenizou o  Deputado Federal pela ação de incluir o Estado do Pará    

ao auxílio emergencial aos pescadores, em virtude a estiagem que está 

afetando a região norte. Com a palavra o vereador Márcio Canto falou 

da visita feita as comunidades Nova Betel e Tabocal, onde conversou  

com o diretor e professores da escola, e os mesmos colocaram as 

dificuldades que estão enfrentando em todos os aspectos. Falou ainda 

da falta de compromisso do Poder Público com a educação do nosso 

município. Disse ainda que segundo o ACS da Comunidade Nova Betel 

não estão informando a produção no sistema por falta de computadores 

naquela requerida comunidade, o que lamentável. Não havendo mais 



 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador 

Junhão falou do Programa Mais Luz para Amazônia, dizendo ser 

essencial para os ribeirinhos. Disse ainda que todos deveriam ser 

solidários com o ocorrido na comunidade Nova Betel, mais que devido à 

pressão do prefeito alguns vereadores são impedidos de trazer suas 

opiniões em defesa daquele cidadão que foi agredido pelo segurança 

particular do prefeito. Em aparte a vereadora Josy Seixas, diz esta 

abismada com as inúmeras situações vivenciadas por todos, mas que 

hoje vivem em uma cidade com dono, onde servidores trabalham 

apavorados e sem paz por pressão do atual gestor. Disse ainda que são 

inúmeras denúncias e episódios já registrados e a justiça não toma de 

nenhuma providencias. Continuando o  vereador Junhão assegurou que 

vai continuar defendendo o povo oriximinaense e espera que não sejam 

mais enganados pelo atual gestor. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Rafa Viana, disse que esteve ouvindo atentamente os 

vereadores que lhe antecederam, o que lhe chamou atenção foi sobre o 

mal comportamentos do Sr. Prefeito, destacando o ocorrido na 

comunidade de Nova Betel. Acrescentou o Edil que os  ex-prefeitos não 

precisavam andar armados ou com seguranças, neste município, até 

porque eles respeitavam a nossa população. Em relação aos servidores 

públicos, assegurou o vereador que independente de posição política 

respeita todos. Fez um apelo ao atual prefeito que deixe os servidores 

trabalharem em paz sem pressão política. Continuando o Edil lembrou 

das ameaças do prefeito a vereadora Keké, mas nas próximas eleições 

todos estarão sendo julgado através do voto  da população. Em aparte 

te o vereador Márcio Canto, disse que o atual prefeito busca diminuir os 

servidores, com ignorância e falta de respeito, o que é inaceitável.   Em 

aparte a vereadora Josy Seixas diz se importante e que fiquem gravados 

nos anais desta Casa o tanto que os vereadores clamam por justiça, 

onde a mesma e até a própria família já vem sofrendo ameaças, e sobre 

o tanto que alguns vereadores solicitam para melhorias do povo e até o 

momento muitos dessas melhorias não foram atendidas, e diz se sentir 

envergonhada pelo prefeito com certas atitudes cometidas por este 

cidadão, levando aos servidores ao medo e sem paz. Em aparte a 

vereadora Keké, disse que na visita na escola da Nova Betel, podemos 

observar que aqueles servidores colocaram as demandas existentes 

naquele educandário, e o prefeito em nenhum momento procurou saber 



 
quais eram essas necessidades dos mesmos, e sim estava preocupado  

quem falou algo sobre sua gestão, intimidando-os e amedrontando 

aqueles servidores. Com a palavra o  vereador Rafa diz que as palavras 

dos nobres vereadores são sábias em relação a todos os ocorridos, 

espera que não sejam entendidas como perseguição e sim como uma 

cobrança dos vereadores ao  Prefeito. Em aparte o vereador Sebastião 

Gomes diz que, muitas das vezes a forma em que os nobres colegas 

vereadores fazem o uso da tribuna, se expressam dizendo que alguns 

vereadores em especifico ao da oposição, que falam mentiras a 

população e o mesmo diz que em momento algum o mesmo fez uso da 

palavra para falar de tais assuntos relacionados a comunidade do 

tabocal,  e que o mesmo irá procurar o diretor para saber sobre a obra 

daquela escola. Em relação aos ramais, disse que realmente precisam 

ser recuperados em caráter de urgência.  Continuando o vereador Rafa 

afirma serem agentes políticos e enquanto Câmara precisa de um 

posicionamento do executivo, assim pede que o prefeito der uma 

solução ou pelo menos justifique o andamento parado de tais obras. 

Com a palavra o vereador Ludugero Junior diz ser importante os debates 

e opiniões dos colegas vereadores logo que ao final e em seu ver todos 

estão dispostos ao interesse comum da população do município de 

Oriximiná, logo o mesmo faz anuncio que junto ao prefeito, viajaram a 

capital de Brasília em buscar de parcerias e emendas parlamentares, 

para que possa ajudar o nosso Município, principalmente nesta estiagem 

que os nossos ribeirinhos estão enfrentando dificuldades em todos os 

aspectos. Disse que o Ministro Celso Sabino se solidarizou e vai ajudar 

Oriximiná, onde será repassado ao Estado do Pará a importância de 100 

milhões de reais para alavancar o turismo na nossa região, e Oriximiná 

será contemplada. Disse ainda que cada vereador tem um modo de 

trabalho e que o mesmo não desmerece vereador algum que sobe na 

tribuna para se expressar como achar necessário. Ressalta ainda que 

devido as demandas aos ramais e comunidades ribeirinhas em 

específico no planalto, será feita ações para minimizar o sofrimento 

daqueles comunitários. Em aparte a vereadora Josy Seixas diz que as 

falas do vereador Ludugero são importante, agora as comparações de 

governos sempre irão existir, logo que o próprio atual governo já faz 

essas comparações, onde com algumas perguntas feitas ao ACS da 

comunidade, o comunitário diz que nas gestões passadas nunca existiu 

tais situações, ainda vereadora fala sobre os ramais, onde há uma 



 
empresa licitada para fazer os reparos nos mesmos no valor de 2 

milhões de reais, mais a empresa deixa a desejar como são vistos hoje. 

Continuando o vereador Ludugero diz que pelo clamor da população e 

dessa Casa de Leis algo já está sendo feito pelos comunitários, e 

ressalta que as demandas conforme os anos aumentam e junto o preço 

dos materiais, sendo muito mais custoso para os cofres públicos. Em 

aparte o vereador Junhão diz que as demandas aumentam sim, mais 

para que saiam em conta deve-se montar um plano certo dando como 

exemplo de um governo passado. Concluindo o vereador Ludugero 

defende sua tese de opinião e volta a colocar que opiniões e expressões 

são bem vindas e espera que seja feito algo que possa melhorar cada 

vez mais o município de Oriximiná e termina dizendo que independente 

de qual prefeito esteja a frente do executivo sempre haverá cobranças e 

demandas da população. Não havendo mais nenhum líder que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou que a 2ª 

secretária assumisse a presidência para que o mesmo fizesse uso da 

palavra. Com a palavra o vereador Marcelo Augusto, faz relato do 

acontecido na comunidade Nova Betel e diz está triste com as atitudes 

do prefeito, e pergunta como o povo pode se deixar enganar com esse 

gestor, onde o mesmo tenta impedir o vereador de fiscalizar com seu 

direito de ir e vim. O mesmo ficou pasmo com a Escola vazia devido os 

problemas que impedem o funcionamento da instituição, discordando 

com a resposta de que a secretaria de educação não tem recursos para 

serem  usados nas escolas, o nobre vereador cita ser umas das piores 

administração pública que já se passou em Oriximiná. Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão para o cumprimento regimental de 15 minutos. 

Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário 

que procedesse a leitura das matérias em pautas para discussão e 

votação. Não havendo matérias para discussão e votação, o Sr. 

Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultou a palavra 

aos vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, diz que foi 

encaminhado um ofício a escola para que seja cedido e terem acesso as 

filmagens do prédio do dia do acontecimento, para que devidas 

providências sejam tomadas a respeito da triste situação, conclui ainda 

que esses vereadores estão para servir o público e apela para que 

quando os servidores reclamarem por algo melhor, que sejam tomadas 

devidas providências. Agora cabe a todos trazerem os problemas que 



 
afligem os ribeirinhos e planaltos para que assim sejam cobrados nesta 

Casa de leis a quem de direito. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença 

de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 

a próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 

presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 

por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


